

領受聖靈讓愛流動

張譽騰牧師

2025 年 5 月 17 日

平安！平安！

這兩次聚會，我陸陸續續聽到弟兄姐妹在聚會中，甚至在敬拜中，已經被神的愛觸摸的，我想調查一下，這兩次聚會，在敬拜當中，聖靈已觸摸到你的舉手一下好不好？哇，好多，太好了！這正應驗了我們今天所讀的經文，我們一起來朗讀神的話。

《使徒行傳》第 2 章 17 節：“神說：在末後的日子，我要將我的靈澆灌凡有血氣的。你們的兒女要說預言；你們的少年人要見異象；老年人要做異夢。”

這邊很明顯的講到一個日子，叫做末後的日子，**末後的日子，所有年齡層的人都可以被聖靈充滿。**大家阿們嗎？**凡有血氣的都可以被聖靈充滿，而且不同年齡層的人都要被聖靈充滿。**

我們這幾次小家聚會，正好在聽江牧師 1996 年五旬節特會的資訊，江牧師也鼓勵我們說：“小孩子很小就可以被聖靈充滿了。”大家阿們嗎？這非常重要，因為這邊講到說：“**你們的兒女要說預言，少年人要見異象，老年人要做異夢。**”各樣年齡層次的人都應被聖靈充滿。

我記得我孩子被聖靈充滿的故事：安通牧師來到我們教會，他特別對小小孩有負擔，他就邀請小朋友們每天為聖靈充滿禱告一分鐘。那時候我們小孩子還小在家教育，我看到我的孩子很可愛，一早起來就跪在床頭說：“主耶穌，聖靈充滿我。”很單純。

家人們我們要教育我們的孩子明白這個真理——向神求聖靈充滿。

那時候我看到我們的孩子那麼單純的一早起來，那個時間到了，就乖乖的跪下來說：“聖靈充滿我！”禱告一分鐘。我孩子還沒有來聚會，就在這樣的禱告當中被聖靈充滿了。阿們！

因為這就是末後的日子，不僅如此，不僅是個人經歷。回顧這些年，大家如果瞭解基督教歷史，100多年前有阿蘇薩街（Asuza Street）大復興，帶出許多生命的翻轉；美國70年代的耶穌運動，看過耶穌運動的電影舉手一下！感謝主！

我就非常喜歡那個電影，我感觸很深。我記得70年代穿著，就像我哥哥的打扮就是電影裏面嬉皮的樣子，頭髮很長。從外貌看，那個世代沒有盼望了，但是感謝神，聖靈澆灌他們了。阿們！神在那時揀選了一群被視為“不可愛”的嬉皮士，甚至如今許多牧師都是在那時興起的。我們給神一個掌聲！

最近，我們看到校園復興，兩年前的阿斯伯裏（Asbury）大復興，年輕人在神面前悔改，持續敬拜。

這幾個月，南加州有 7000 多人在海邊受洗，影片中他們受洗時被神的愛觸動，接受訪問時流淚。

家人們，**現在已是末世。**阿們！

我們如何理解有關聖靈的教導？如何預備？我們先朗讀神的話。

《以賽亞書》第 40 章 28 節：“你豈不曾知道嗎？你豈不曾聽見嗎？永在的神耶和華，創造地極的主，並不疲乏，也不困倦；他的智慧無法測度。”

《使徒行傳》第 2 章 37-38 節：“眾人聽見這話，覺得紮心，就對彼得和其餘的使徒說：‘弟兄們，我們當怎樣行？’彼得說：‘你們各人要悔改，奉耶穌基督的名受洗，叫你們的罪得赦，就必領受所賜的聖靈。’”

《以賽亞書》40 章 28 節，有一個特別的字抓住我的心，就是最後幾個字——“他的智慧無法測度”。

家人們，如果你反復思想，實際上我們人生的道路很多時候都不是在我們的掌控之中，不知不覺中好像是神安排的，那個智慧不知道從哪里來的，是神親自做背後的導演，那是神親自安排的。

家人們，他的智慧無法測度，我們要帶一個謙卑的心說：“神啊，你的智慧無法測度，所以我要來尋找你的智慧。”當我

們帶一個這謙卑的心來尋找的時候，你會發現神就一點一滴的把他的智慧向我們訴說，這是神的應許，因為在《以賽亞書》55 章裏面提到說，“惡人，你要放掉你自己的意思，你要尋求我。”也就是就**尋求神，然後就明白神的意念高過我們的意念。神邀約我們可以明白他的意念，這是最大的祝福。**神的智慧高過我們的智慧，神的意念高過我們的意念，雖無法測度，卻有**恩典——神主動要將他的心意告訴我們。**我們當如何回應？

我們再讀一下《使徒行傳》第 2 章 37-38 節：“眾人聽見這話，覺得紮心，就對彼得和其餘的使徒說：‘弟兄們，我們當怎樣行？’彼得說：‘你們各人要悔改，奉耶穌基督的名受洗，叫你們的罪得赦，就必領受所賜的聖靈。’”

家人們，我們要有一個很清楚的觀念，就是如今已經是末世了，聖靈隨時可以工作在我們每一個人身上，甚至我們都不明白聖靈做了什麼事，只有當事人知道。我想分享一段當事人知道的故事給大家聽。

1995 年，我找不到工作，有空參加教會慕道班，當時查經進度是《約翰福音》15 章。作為慕道友，我就讀得很不高興，我說：“神，我來找你，可是為什麼你說是上帝揀選人，不是人揀選上帝？”我舉手問慕道班老師：“為何是神揀選人，不是人揀選神？我都主動來找神了啊！”但快下課了，老師說：“下次再談。”

我參加主日崇拜，心裏仍糾結這個問題，那時江牧師還未到教會，那是 1995 年 3 月份的事。牧師說：“現在領聖餐，未受洗的請暫時不要領。”這句話讓我非常被冒犯，我心想：“神啊，你看，牧師說我不能領聖餐，可見你沒揀選我！”

也許有人聽過我的得救見證，長話短說：牧師的話紮痛我心，我在教會痛哭——沒有人要我！媽媽不要我；房東也不要我，付不出房租；然後借錢人家也不要我，因為我已經助學貸款太多錢了，沒有人要給我錢了。誰都不要我，現在連上帝也不要我，紮心啊！哭了，憂傷從心湧出來。

經上說“紮心”要怎麼樣？彼得說：“你們個人要悔改，奉耶穌基督的名受洗。”非常神奇的，一個教會的弟兄就關懷我，然後帶領我悔改，我就得救了。從那天開始，我明白什麼叫做聖靈充滿：因為在悔改的過程裏面，我感覺到我成為一個新造的人，我感覺到我的眼睛打開了，我感覺到我心情變得非常的平靜，即使口袋沒錢、沒有工作，即使房租付不出來，可是我有說不出來的平安在我裏面，我當時最大的特色是聖靈澆灌我之後，我愛慕神的話，那我也不懂，我就在枕頭後面放《聖經》伴隨我入睡，這是我個人的反應。

家人們，這是聖靈的工作。

我們來朗讀神的話：

《以弗所書》5 章 18 節：“不要醉酒，酒能使人放蕩，乃

要被聖靈充滿。”

《路加福音》4 章 1 節：“耶穌被聖靈充滿，從約旦河回來，聖靈將他引到曠野 40 天，受魔鬼的試探。”

《路加福音》4 章 4 節：“耶穌滿有聖靈的能力，回到加利利，他的名聲就傳遍了四方。”

家人們，我把這個標題寫作《滿有聖靈是目標》，如果我們想要更瞭解有關聖靈充滿的真理，可以上網去聽江牧師的資訊《聖靈充滿》，裏面講得非常清楚，也描述了什麼叫做滿有聖靈的生活。

基本上，**被聖靈充滿是神主動**。就像我剛剛講的一樣，我被聖靈充滿，是神主動臨到我，不是我的功勞，我還對神有懷疑，還對神有懷怨，可是聖靈充滿我，我認識到我有罪，就在那個時候，我在教會裏面悔改了 40 分鐘。

“聖靈充滿”是個動詞。我們今天讀到耶穌榜樣，他被聖靈充滿之後，滿有聖靈的回到加利利。“滿有聖靈”就是耶穌身上散發出神的同在，他開始行神跡，走遍各城各鄉。所以，**我們追求的方向不要只停留在被聖靈充滿，要開始效法耶穌，滿有聖靈**。祝福自己說：“要過滿有聖靈的生活！”這個是很重要的概念。

差不多 95 年 96 年那時候，我因為還沒有被教導“滿有聖靈的生活”，覺得很苦，我聚會完，脾氣特別好，對人也很客氣；

可是不多幾日，老毛病又犯了，所以我必須要找另外一堂聚會，跑啊，追啊，去另外一個聖靈充滿的聚會啊；追完之後，又保持良善差不多兩三天之後，又不良善了，又要追，好辛苦！找一些大器皿為我禱告，躺在地上搖了半天，然後大器皿就說我很有恩膏，我就特別驕傲，以後就搖，一直搖。後來，江牧師說：“有時候可以不用搖太久，因為裏面有摻雜。”那就是我，我這才知道。

這邊講到**“要被聖靈充滿”**，這是一個很重要的應許。我們每一個人都可以接受主的命令說：“主，我可以被聖靈充滿。”阿們！這樣的一個祝福不再是我們去參加一個聚會，被充滿，然後再回來；而是**上帝給我們一個極清楚的方向，就是我們可以效法耶穌，活出滿有聖靈的生活，別人看到我們，就知道我們身上有神的同在。**阿們！

我們看一下耶穌的教導，明白怎麼走進這個應許，也就是進入滿有聖靈的生活。

有關“聖靈充滿”的經文很多，但是我今天特別專注在《約翰福音》14章，思考耶穌透過《約翰福音》14章16節和21節教導的“聖靈充滿”的概念。我們來讀神的話。

《約翰福音》14章16節：“我要求父，父就另外賜給你們一位保惠師，叫他永遠與你們同在。”

《約翰福音》14章21節：“有了我的命令又遵守的，這人

就是愛我的，愛我的必蒙我父愛他，我也要愛他，並且要向他顯現。”

《以賽亞書》50章4節：“主耶和華賜我受教者的舌頭，使我知道怎樣用言語扶助疲乏的人。主每早晨提醒、提醒我的耳朵，使我能聽像受教者一樣。”

這邊，耶穌教導門徒，在他離開之後，保惠師會臨到門徒的身上。耶穌說：“我要求父，父就另外賜給你一位保惠師，就是真理的聖靈，叫他永遠與你們同在。”這裏邊講到的“保惠師”，英文說是“幫助者、安慰者”。《以賽亞書》40章，我們傷心的時候，保惠師與我們同在，加力量給我們。**保惠師不是一個能力，是三位一體的神，已經住在我們裏面，並且保惠師永遠與我們同在。**

耶穌在教導聖靈充滿的真理的同時，給我們一個很奇妙的命令，就是要如何愛他。我們再朗讀一下《約翰福音》14章21節！

“有了我的命令又遵守的，這人就是愛我的，愛我的必蒙我父愛他，我也要愛他，並且要向他顯現。”

最寶貴的地方是我們開始去順服神的命令。鼓勵我們的家人，我們要打開《聖經》，因為神的命令幾乎都寫在《聖經》裏面，我們要去反復的思想。實際上神的命令太多太多需要遵守的，我們不知不覺中就沒有活在遵守神的命令的這樣的一個常

態裏。

這邊講說：“有了我命令又遵守，這就是愛我的，愛我的必蒙我父愛他，我也要愛他，並且要向他顯現。”“向他顯現”，英文叫做“manifest”，就是“神彰顯他自己”。你會感覺到說：“神啊，你的同在怎麼如此真實啊？”但是神有一個條件，就是我們要打開《聖經》，去讀神的話，看“主啊，你有沒有透過《聖經》要跟我說什麼？”

家人們，我剛剛分享到我一開始被聖靈充滿，然後沒有很明顯的教導，也沒有好好的讀《聖經》，也沒有固定的晨更，不明白。就很喜歡去參加不同的聚會，感覺好像聖靈充滿之後的能力在我身上，很喜歡，但是並沒有有人在教導我，直到有一天我開始改變。1996年的五旬節，那段時間，神開始釋放出悔改的恩典，透過神的話、透過神的道一直在潔淨我。

這個過程裏面，我開始知道什麼叫做“遵守神的命令”，遵守的第一個命令對我來講不容易。我剛剛提到，我是在最困難的當中，就是1995年，我付不出房租，沒有工作，然後神奇妙給我一份工作，我就非常的珍惜。我每個月要付1000塊錢的跟私人貸的求學貸款，還要付房租，所以我每天的生活費不多。1996年，我遇到一個震盪：公司告訴我，我的表現不夠好，面臨被裁員的危機。我就非常難過！我說：“神啊，你不是給我工作的神嗎？神啊，你不是對我好的神嗎？為什麼會這個事臨到

我？”我非常的不明白。

家人們，我有一個很大的恩典，有一位弟兄《聖經》很熟，很勇敢的跟我講說：“譽騰，你有沒有守十一奉獻？”我當時就理直氣壯講說：“我債務還沒有還清，我的生活不容易，可不可以等我債務還清以後再開始守十一奉獻？”結果那個弟兄不放過我，他說：“不！守十一奉獻，這是上帝的命令。”讓我自己去想。

結果，1996年五旬節特會竟然講到十一奉獻！家人們，神把機會給我們，我們到某一天都無可推諉啊！因為神又說第二次了！江牧師講得很細，要稅前的。我靠著神的恩典謙卑下來了，就把稅前的十一奉獻給了教會。我就算一算，付了房租之後，我每個月的零用錢可能是3位數，不到1000塊。

家人們，表面上看起來我好像吃虧了，但是回過頭來看，遵守神的命令是非常蒙福的。阿們！跟旁邊講一下說：“遵守神的命令真的是非常蒙福！”當我遵守完之後，我沒有被裁員了！給神一個掌聲！我真的是非常蒙福！而且老闆給我的審核說：“你在半年怎麼有進步，頭腦就開竅了？”因為上帝賜給我智慧啊！阿們？

這邊有一個挑戰，就是《以賽亞書》50章4節：“主耶和華賜我受教者的舌頭，使我知道怎樣用言語扶助疲乏的人。主每早晨提醒，提醒我的耳朵，使我能聽，像受教者一樣。”這

個是一個很大的功課——“耳朵能夠聽”，不然的話，《聖經》上不會寫了。先知禱告說：“求神讓我開通，開通我的耳朵，能夠聽見神的命令。”家人們，我們每一個人都在舊造的生活情況之下太多年了！我們都有我們自己的想法跟我們的理由。

就像我跟弟兄講說“我不能十一奉獻，因為我還負債”，我的理由很清楚，但是神透過道跟我講的時候，我謙卑下來，我悔改，靠著聖靈的能力，我可以遵守神的命令，這叫做“耳朵開通”！如果不開通的話，我可能是等到債務還清之後的兩年，我才開始十一奉獻，我想那時候我肯定沒工作了，因為上帝把恩典賜給我，因為我遵守神的命令，上帝的恩雨就沛降在我身上。家人們，我們不是說每次都會如此，但是神的意念高過我們的意念，阿們？因為神豐富的智慧我們無法測度。

講到“能聽的耳”，我想分享一段故事，這段故事我帶著感恩的心分享。家人們，我們是不是很希望我的神是我個人經歷的，但是我也希望我的下代子孫也有跟神有第一手的經歷，這是我的渴望。三年前，我的女兒錄取了兩個學校：一個是公立學校、一個是私立學校。她錄取完之後，她就跟我講說：“爸爸，我要花一天的時間敬拜神，我要問神我要去哪個學校。”她要去問神，我很高興！她就真的花一天時間參加琴與爐敬拜的訓練，敬拜神、敬拜神、敬拜神。她敬拜回來後跟我講說，她在敬拜當中看到她未來的形態：她去參加一個很小的教會，有點像家庭教會，人數不多。她感覺到她未來要去的學校規模比較小，

而且教會也是規模小的。然後她的感動是私立學校，因為私立學校的地點很偏僻，剛好教會也是非常小，算是家庭教會。

可是我做爸爸的沒有從神來的領受，我就想：“怎麼會選私立學校啊？私立學校的價格高很多耶！”我立刻就用數學來思考說：“實際一點啦！”但是我又不敢錯過神的帶領。有一天，我就好好的在教會敬拜，敬拜完之後我就跟我太太講說：“我實在沒有辦法分辨那個地方是不是我女兒未來的學校！太太，我就邀請你一起到學校去走禱。”我們兩個就自己跑去學校走禱了，走著、走著、走著，我說：“走禱有什麼用啊？我又不認識任何的人？”我就跟主禱告說：“主啊，讓我今天走禱能夠跟教授直接談話，而且知道這個學校是怎麼樣運作的，求神為我開路。”走著走著，不到一分鐘，突然間，一個教授就出現了，而且是中國人，我就很驚訝。她走到我前面來，我就說：“你好！你好！你是什麼系的？”我就跟他打招呼，告訴他我的女兒錄取兩個學校，我們現在正在決定是去私立學校還是去那個公立學校，希望他能夠介紹一下這個學校的特色和怎麼樣照顧學生。結果那教授好熱情噢！我還問他說：“可不可以讓我去認識我女兒選的那個科系的輔導的教授？”他說：“沒問題，我帶你去。”他就帶我去見另外一個科系的輔導的教授，結果那個教授也非常熱情耶！把他的實驗室的同學放一邊說：“來，請坐！”我跟我太太就坐在他的面前，我就跟他講說：“我們想要去公立學校，公立學校也很好，而且學費比較便宜；你這個學校是也很好，

只是學費比較貴。”那個教授說：“我跟你講，我也是那個公立學校畢業的，我對那公立學校瞭解的非常清楚！可是我給你推薦這個學校比那個學校好。”哇！我說：“主啊！”那我就把實情告訴他說：“但是我們實在是沒有辦法。”結果這個消息就傳到校長的耳中了，校長就分配財務部部長，就開始跟我們聯絡說：“你們是不是有什麼困難呢？”我說：“對啊。”他說：“我們有另外一個審核，你只要上網填這個表格，這個審核是一年一次的，而且不是固定的，填完之後，我們財務部會審核，再決定要不要幫助你這個學生。”那個表格填完之後，感謝神，超自然的恩典臨到我們的家庭！

跟旁邊講一下說：“尋求耶和華的什麼好處都不缺。”

那時候，我們一直禱告，一直禱告，一直禱告。我跟我女兒講說遇到教授，遇到他系裏面的教授，然後校長，然後校長願意把這個財務部的那個申請表格寄給我們。我女兒就說：“爸爸，這不是神是誰啊？”可是我心裏面還是不踏實，我就去詢問安童牧師，安童牧師跟我講說：“當你細膩仰望之後踏上這個信心的道路，上帝會親自的負責到底。”這也就是《以賽亞書》55章的原則，那裏提到說：“惡人哪，你要放掉你自己的意思，然後持續的去詢問神，尋求他的面，神的意念高過我們的意念。”但是你拿到神的意念之後呢，恩雨也就配降了，你就相信神持續的掌權。

這整個過程裏面，我看到這個耳朵開通的恩典。最大的恩典是畢業典禮的恩典，因為我剛剛分享到我就去禱告，然後遇到那個教授，就遇到另外一個教授，他們跟我談，談完以後就幫我介紹第三個教授。結果畢業典禮結束了，那個教授和另外一個教授剛好在現場，我們就跟他合照。然後那個教授他講說：“我也感覺這一切是上帝的安排，而且我也跟別人講過這個故事。”他應該還沒有認識耶穌。

上帝真的對我太好了！我們給神一個掌聲！讓人家有機會認識到神的作為，這是非常寶貴的事情。

我們剛剛讀到耶穌有關聖靈充滿的教導，他首先提到我們要如何的回應聖靈充滿。**聖靈充滿之後，要遵守神的命令；當我們遵守神的命令，神要開通我們的耳朵；當我們開通耳朵，我們就持續再遵守。鼓勵我們的家人來親近神，等候神是放掉我們天然人的一個很寶貴的方式，當我們每做一件事情後就安靜幾分鐘再來親近神，實際上神很容易開通我們的耳朵，讓我們有機會明白神的帶領。**

《約翰福音》14章，耶穌教導了聖靈充滿，接下來很奇妙的事情發生，我們來讀一下。

《約翰福音》15章：“我是葡萄樹，你們是枝子，常在我裏面的，我也常在它裏面，這人就多結果子，因為離了我，你們就不能做什麼。”

家人們，如果內在生活資訊有聽過，基本上這是《內在生活真諦》的核心經文，就是**我們要過一個與耶穌連接的生活，不但是常在主裏面，住在基督耶穌裏面的，滿有聖靈的生活，而且是我們一旦被聖靈充滿之後，開始學習聽神的道。**

《約翰福音》15章講到說：“你們現在因著我的道已經潔淨了。”所以**我們要聽神的道，當我們持續聆聽神的道，神的道就開始潔淨我們的心，之後，我們持續的住在基督耶穌裏面。**我們是不是我們真的很有福？

我必須承認我們真的非常有福，因為我以前沒有神的道，沒有人教我，偏行己路，做出很多失敗的事情。

這邊講到說，**聖靈充滿以後，我們要過個滿有聖靈的生活，就是持續的聆聽神的道，持續的操練。**舉例說明，我最近在操練，我就打開手機來看一下，我最近的情況可能要聽聽“謙卑不論斷”，按著按著，我才知道說：“真的呀！這個道我好像沒有認真遵守。”你發現不知不覺中就說話裏面就有論斷的口吻。

我們最近讀經進度是《以賽亞書》，當我打開《聖經》，神感動我一個禮拜有一天少說話。敏文牧師講一句話我記得很清楚，她說：“我們有時候越開會，會越笨。”開會會講許多話，我聽不太懂這句話，“怎麼越開會會越笨？”我就思想敏文牧師講這句話是什麼意思，可能是我們急躁講一些理念，我們自己的想法還沒有更新，就開始 a 想法、b 想法、c 想法，就開始轉

來轉去，可能是這個原因造成我們越開會好像越沒有智慧。神就邀約我說：“你有一天的休息，要不要當做是你的安息時間？”我就翻開《以賽亞書》，說：“你要安息，你不要做私人的事情，不要說私人的話。”我說：“主，你講得好嚴格！”好吧！那天，我把手機放在車裏面，不做私人的事情；到山上去一個人禱告，不說私人的話，就發現心裏面的污穢越來越少了，我才明白污穢的言語從我口中有時候不知不覺中講出來了，我才明白原來神給我有一段時間來操練學習過一個枝子連於葡萄樹的生活。

耶穌對於“聖靈充滿”的教導，我剛剛提到，首先我們要開始學習《聖經》，遵守神的命令；剛剛耶穌也提到，開始學習跟他過一個連接的生活，就是內在生活，好好的聆聽神的道，然後回應神的道，然後去操練，然後“你們因著我的道已經潔淨了”，這是我們可以學習的功課；然後多言多語難免有過，也許有段時間聖靈感動我們要禁言，我們就少說話，多禱告。家人們這些都是我們可以直接操練的。

耶穌給我們一個更寶貴的標準：

《約翰福音》15章12節：“你們要彼此相愛，像我愛你們一樣，這就是我的命令。”

《哥林多前書》13章4-8節：“愛是恒久忍耐，又有恩慈，愛是不嫉妒，愛是不自誇不張狂，不做害羞的事，不求自己的

益處，不輕易發怒，不計算人的惡，不喜歡不義，只喜歡真理，凡事包容，凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐，愛是永不止息。”

家人們，耶穌非常的有智慧預備門徒的心。他在被接升天之前，透過《約翰福音》15章告訴門徒們要做哪些事情，除了遵守神的命令之外，要開始學習彼此相愛，“你們要彼此相愛，像我愛你們一樣。”這個愛是從神來的愛，“像我愛你們一樣”。所以這個愛是耶穌標準的愛，不是人們所看見的愛，這就是耶穌的命令。

婚姻裏面，我發現我的愛，有時候不是像耶穌的愛一樣，我會思想：“如果我不方便，我要不要再去愛一次？”摻雜了我自己的私人的想法。我才明白，真的，人離開神，不管怎麼樣的海枯石爛，遇到問題之後，很多時候就愛不來了。

這個過程裏面，耶穌給我們一個很重要的命令，就是好好的住在基督耶穌裏面，過內在生活，好好的從耶穌支取愛的泉源！這邊講到說“像我愛你們一樣”，神的話，每一句話都沒有落空的。

這邊愛的詩篇大家都很熟，我就不一一列舉。

許多時候，我們以為我們有愛，但是因著傷害，以至愛不來了，我是講我自己，我的個性是非常容易包裝的，所以愛不來的時候我就選擇逃避，然後自我療傷，可是別人會覺得很奇怪，我怎麼都不跟他聯絡，因為我還沒有康復。每一個人有不

同的方式處理缺乏愛的問題。但是**神今天給我們一個極大的盼望，就是我們可以得到豐盛的愛，因為神要把他的愛賜給我們。**

有個慕主家人的故事，我想跟大家分享：

這位姐妹參加我們的牧區晨禱會，我聽過她的很多見證，大概知道她的情況。

半年前，她的母親中風，然後打給我太太，及時的挽救，在醫院裏面，嚴重的中風，整個過程裏面是非常緊急的，經過搶救、再搶救、再搶救，花了很多的時間。姐妹的母親是非常愛耶穌的，而且已經聽內在生活資訊很久，可這個事情突然的發生，是不可預期的。

那位姐妹在晨禱會的股份我聽了很感動。她說，她們到了病房，就開始一直讚美神，然後媽媽一直聽信息錄音帶，然後再讚美神。甚至在中國年的時候，還在病房裏面開始感恩，然後開始慶祝，也讓同樣是中風的病友，看到基督徒真的是充滿了平安。

因為保險的問題，她母親必須要住一個醫院之後再換一個醫院，然後再換另外一個醫院，她們就陸陸續續的把平安跟喜樂帶給不同的病房。她們藉著感謝、讚美、親近神，一關一關的度過，整整過了半年。

我就覺得這個故事我好像聽過，好像是榮教士的見證：榮教士在中國的時候，因為被關，一撥一撥人審問她，她就說：

“我是來傳天國的福音，我的天父供應我的生活，我不是間諜……”就開始一個一個的向所有的人傳福音，讓那些阿兵哥哥聽到上帝的資訊。我就感動說：“上帝你好奇妙！”我想：“這樣的一個宣教士應該神會照顧！”果然不錯，神就感動很多的弟兄姐妹為她的醫療費奉獻。給神一個掌聲！

半年來，這個姐妹跟她的母親經過痛苦，卻把福音傳給不同的病房，甚至那些病人捨不得她離開病房，因為她們給病房帶下陽光跟喜樂。這是基督徒做鹽做光的美好見證。

但是有一個愛的考驗臨到這位姐妹，因為她的媽媽因為信仰的緣故被迫離婚，所以她很小的時候，就跟她媽媽相依為命，而且爸爸也過世了。這次急難當中，這位姐妹求助爸爸那一邊的家庭，他們有能力，卻沒有提供幫助。這位姐妹就開始學習：

“主啊，讓我可以你的愛來愛我的親人，讓我心中不要有怨氣，也不要有多年前的怨氣，因為我們母女是因為信仰的緣故被趕出來的，求神幫助我能夠超越這個傷痛。”結果考試來了，他爸爸的爸爸中風了，他們就看著這位姐妹說：“你剛好有半年照顧中風病患的經驗，你可不可以來照顧爺爺？”這位姐妹開始學習愛的功課，她開始跟神隨時的對話，甚至看到爺爺也開始跟神對話，結果神跟她說：“你爺爺對你的虧欠，我都感動其他的基督徒幫助你了，你沒有看到我的愛嗎？你所有不足的地方，我已經用我的愛補足了，你願不願意超越受傷的感覺來愛你的爺爺？”她就開始操練放掉她的苦毒，放掉她覺得被撇棄

被忽略的感覺，靠著神的愛再來愛一次。

這邊講到說“愛是不計算人的惡”，“惡”的英文叫做“過犯”，不是罪，就是做錯了。

愛是不再去計算爺爺對她的忽略，愛也是不求自己的益處，願意無條件的付出愛。當她付出、付出、再付出的時候，爺爺的眼睛就慢慢看見她的美德。同時，她把她在家教育的孩子帶給爺爺看，爺爺看見說：“哇，你的孩子，就是我的孫子，怎麼會有這樣子一個美德？”這位姐妹說：“因為小孩子從小就聽江牧師的《如何教養孩童》。”照著《聖經》的原則教育孩子是蒙福的。所以鼓勵我們的家人，如果你有小小孩子，真的要注意去聽教養孩童的訊息，她因著去聽去做，結果他的爺爺眼睛一亮，就看到“為什麼這個孫子跟我其他所有的孫子都不一樣？”爺爺邀請說：“你可不可以來影響我其他的孫子？”給神一個掌聲！福音就因此傳開。

家人們，剛剛前面講到“神的意念高過我們的意念”，講到“**深哉！神豐富的智慧和知識**”。**如果今天信徒沒有如此的愛，很多時候，神的旨意無法展開**。如果今天信徒沒有如此的愛，我想，掃羅（又叫保羅）可能不會得救，掃羅逼迫基督徒，太不可愛了！亞拿尼亞卻要去為他接手。要是我的話，我還可能不敢按了，我可能沾染污穢。基督徒有自己的錯誤，沒愛的時候反應完全不一樣。但是當神的命令釋放下來之後，我們每

一個人不求自己的益處，只遵行神的命令，福音的門就打開了，掃羅就變成保羅了。神的智慧高過我們的智慧。**神今天邀約我們靠著神的愛來彼此相愛。**

我們來看最後一段經文：“從今以後，我不在世上，你們卻在世上，我往你那裏去。聖父啊，求你因你所賜給我的名保守他們，叫他們合而為一，像我們一樣。我們愛因為神先愛我們，盼望不至於羞恥，因為所賜給我們的聖靈將神的愛澆灌在我們心裏。”

我剛剛分享到姐妹也是一樣的經歷，因為神先愛她，她在用如此的愛來回饋給她的親友，她親友就看見福音的好處，爺爺就邀約這位姐妹可不可以教育他的其他的孫子。

這邊講得很清楚，耶穌給我們一個很清楚的命令，就是我們每一個人可以彼此相愛。怎麼愛？我們打開愛的詩篇去讀，去查驗我們的心愛的指標是多少。是不是我們的愛缺乏了？我們是不是要更多的來親近神倚靠神？

人的愛非常有限。我有一個失敗的故事，就是沒有好好的親近神。當我的小孩子（老二）來到世上，邀請的保姆住我家，邀請了我媽媽住我家，邀請我姐姐住我家，所以這一家就從 4 口人變 7 口人。那時候我又是工程師，又常常加班，然後回到家要開始跑超市買菜，然後要關懷我母親、關懷我姐姐，然後週末還要帶我媽媽去畫畫，她是藝術家，然後週一再上班。我

平常吃晚餐的時間是 11 點半。

我以為我可以愛我媽媽，我以為可以愛我的太太。愛到一個地步，我心中就很不高興，“為什麼坐月子那麼複雜？怎麼那麼複雜？怎麼那麼細膩？有夠煩的！”有一天，我發現我沒有愛，我跪在神面前哭，“我怎麼可能做這種事情？”神跟我說：“重新開始晨更，好好的讀聖經，跟我連接。你離開我，你什麼都做不到。你以為你可以很熱忱的愛姐姐、愛媽媽、愛太太、愛保姆，你才發現，用完了用幹了。”我才發現《約翰福音》15 章說：“你離開我，就像枝子掉在地上枯幹的。”因為我沒有靈修，我沒有花時間親近神，我就失敗了，不但失敗，而且帶給坐月子的母親不好的回應。

這邊講到說：“盼望不至於羞恥，因為所賜給我們聖靈將神的愛澆灌在我們心裏。”許多時候，我們要學習的就是：“神啊，你的愛再來充滿我。”因為愛是從神而來的。

這邊講到說：“使他們合而為一，像我們合而為一一樣。”上帝非常迫切我們可以達到這樣子一個榮耀神的事情。

我接下來分享一下不合一的事情：我的外祖父有 7 個孩子，也就是我媽媽那邊的長輩，他們雖然在世界各地，但是看錄影帶知道他們早期常常團圓，而且彼此相愛。但是有一件事情發生了，就是我外祖父過世，討論到遺產的分配，意見不一樣，沒有達到共識，變成幾個人在這邊，幾個人在那邊，就分裂了。

那時候我在美國讀書，不知道詳細故事。我只知道有法律訴訟，我媽媽必須要跟我的阿姨面對面，而且意見不合，很多事情不愉快，可是我不在現場，只是聽到很多有關的事情，有時候也跟我媽媽一起認為另外一方很不應該，因為我只聽片面的故事，可是我沒有資格論斷。這個事情拖了十幾年，分裂好久了，心非常痛。因為十幾年前是固定的團圓，固定的大家族的相聚，可是這已經不見了。

有一天，我的舅舅過世，即使是法律訴訟，因著親情的關係，還是要來參加追思禮拜。結果跟我母親有衝突的那個阿姨說：“我找不到我的護照。”我就跟她講說：“我可以替你禱告。”

“好，真的嗎？拜託你替我禱告。”電話掛斷之後，我說：“太太，有件事情很嚴重。”“什麼事？”我說：“我的阿姨拜託我為她禱告能夠找到護照，這可不是開玩笑的。”我跟太太就跪下來說：“主啊，讓我們的長輩可以找到護照來美國參加葬禮。”我的阿姨花了好多錢請工人來翻她的房子，翻箱倒櫃都找不到，然後幾乎沒有辦法出國了。我就跪下來禱告之後，我阿姨做一個夢，夢到她的護照是在她另外一棟房子裏面，難怪她花那麼多錢找工人來翻都翻不到。她就很興奮地根據那個夢就跑過去，一開門，果然護照乖乖地在那邊。

給神一個掌聲！真的感謝神！我相信神都給每一個人恩典，可以有異夢的恩賜。

神托夢給她，我突然間心裏面一震：“神啊，你在揀選他們呀！他們是佛教徒，都會背那些佛經，他們家還有好大的佛像，你揀選他們，真的嗎？”聖靈就感動我說：“要好好的照顧他們，全心照顧，因為我揀選了他們。”就在那個時候，他們來到美國，因為找到護照了。我就開車，接送住旅館，送食物。然後，我就邀約我的姨丈跟阿姨說：“要不要來教會看一看？”結果姨丈竟然說：“好啊！”我想：“哦！那麼虔誠的佛教徒怎麼說好？”後來姨丈跟我講一句話：“我實際上拜佛很多年了，只是我想，我年紀那麼大了，從來沒有去認識另外一個宗教，至少我先認識另外一個宗教再做決定要走哪一條信仰，剛好你是基督徒，所以我願意來教會看一看。”我就帶他們來教會，到教會之後，看到我們的姐妹們都手扶著他們進座位，很尊敬長者，而且很尊敬新朋友。我的姨丈心就被感動，覺得好溫暖，他說：“我跟他們沒關係，他們對我那麼好，這個愛是真的！”他可以分辨出來這個愛是真的。然後請他們吃飯之後，我就有感動帶姨丈去禱告山去看，那個花園很漂亮。我說帶他們去旅遊，然後帶他們去禱告山，我阿姨和我姨丈的靈很開，他們不懂基督教術語“同在”，一下車就說：“哦！這個地方氣場很好！真的很好！花草都好漂亮！好漂亮！”然後，神感動一只小貓陪他們走路，“哦！貓還陪我走路！氣場很好！”然後我就跟我姨丈傳福音，講到上帝的救恩，我非常驚訝，我姨丈九十幾歲，他說：“我真的不好，甚至對不起我的母親，我對我母親真的是很不好。”他

就在我面前流淚，老人家都哭了，我感覺那是悔改的靈降下來，因為禱告山充滿了很多人的禱告，悔改的靈觸動到他的靈魂，他的心就蘇醒了，赦罪的恩就來到了。下山之前，他問我：“有什麼方法可以證明我是基督徒？”他是董事長。我說：“受洗。”他說：“好！我就受洗。”我問姨丈：“那阿姨要不要受洗？”阿姨說：“他受洗，我也受洗啊！”兩個人一同受洗！給神一個掌聲！

家人們，深哉！神豐富的智慧！沒有人可以測度。

那時候，我媽媽因為參加葬禮也來到美國。受洗典禮，我親眼看到多年無法講話的親人開始面對面吃飯說話。家族的分裂已經十幾年了，就在那一刻，在主裏面開始合一，就在那一刻！

後來他回國，我有感動持續去關懷他，他初信嘛！他跟我講說，他非常喜歡讀聖經，因為他是臺大外語系的，就讀過英文的聖經，可見神有揀選。我陪伴他、愛他。因為我姨丈沒有孩子，我回臺灣的時間就幫老人家處理一下，買智慧型手機怎麼調整，我就關懷他們。就在我回國的那一天，雖然訴訟的意見還沒有結束，還是分裂，但是我姨丈跟我的阿姨主動的送我去飛機場，照一張團圓照，面對面看到我媽媽——她的妹妹，開始講話。

第二次的合一。我回國之後，我的阿姨中風暈倒，插管急

救，我就很迫切說：“姨丈，你是基督徒，你需要遵守神的命令。姨丈，我讀《聖經》給你聽可不可以？”我就開始讀《瑪拉基書》要十一奉獻的經文給他聽，他聽完之後，他說：“好！我遵守。”家人們，我姨丈算是有一筆財富在他手上的。他一遵守，數目是很大的，他說：“這個數目那麼大，怎麼弄呢？”我就拜託一個姐妹帶他去銀行辦理辦理十一奉獻。給神一個掌聲！當他辦理完之後，插管的地方拔掉了，肺活過來了，性命來了，又活了一陣子，那陣子是我媽媽跟我阿姨合一的最好時間，住在醫院附近，我媽媽扶她、按摩她，她臨死之前，因為中風的副作用，全身骨頭都歪掉，我媽媽把她按摩到全身骨頭很漂亮，阿姨因為中風，最後還是過世，被主接去。

我們來朗讀《聖經》。

《約翰一書》4章19節：“我們愛，因為神先愛我們。”

《羅馬書》5章5節：“盼望不至於羞恥；因為所賜給我們的聖靈將神的愛澆灌在我們心裏。”

家人們，如果你感覺到很多的傷害在心版上，也許是在五旬節領受神愛的時間，也許是神讓我們再學習愛一次，因為神的意念高過我們的意念，也許我們看的角度是錯的，以至於對親友過不去，但是我們卻不知道神的愛超越我們過去的恩恩怨怨。

我們一起起立，我們來回應好不好？因為神先愛我們。

家人們，**有時候不饒恕，最大的原因是因為不知道我們是虧欠神的。**神如何愛我們呢？剛剛敬拜的時候，我一直流淚，因為那首詩歌紮到我的心啊！那首詩歌講到說：“求神赦免我們過去的過錯。”我就開始被聖靈提醒說：“你過去的過錯太嚴重了，你故意的悖逆，故意的不想跟你媽媽面對面，所以一回家書包放下開始睡覺，睡到凌晨 2 點，然後開始在房間抽煙。”我也不太讀書，等我媽媽要管教我做個好孩子，那時候我已經在街上交個女朋友了。太晚回家了，那家裏面要給我家規，我就說：“我出去！”看到母親的眼淚，痛苦啊！痛苦啊！直到我得救之後，在一個母親節的主日崇拜，上帝跟我說：“你要寫信為這個事情道歉，你帶給你母親的傷害太深了！”直到最近半年，我母親還提那時候的事情，因為我帶給她傷害太深了。

家人們，如果不是神先愛我們，我們如何去愛呢？鼓勵我們家人到前面來好不好？我們來前面來，先來領受神的愛，再用這樣的愛把愛給出去。

我們一起來敬拜他！

如果你有感動，可以到前面來說：“主，求你開恩憐憫我！求你開恩憐憫我！我需要你的愛充滿。”

我們一起來敬拜他，把我們的眼目注視在這位愛我們的主身上。

網路的家人，我們也可以一起回應，因為這道是傳給近處

的跟遠處的，聖靈可以運作在你們的房間，只要你們誠心敬拜，聖靈可以做一樣的工作。

鼓勵每個家人，你可以到前面來說：“神啊，我正在來領受你的愛。”

如果你心中有一些疙瘩，還有過不去的地方，你說：“聖靈幫助我，讓我能夠再愛一次。”

我們自己講一遍，說：“讓我再愛一次！聖靈幫助我，讓我再愛一次。”

這個愛從天上而來，是神的愛。

我們一起來回應敬拜！